

## A nemzetiségi önkormányzatok választására vonatkozó eltérő szabályok

### A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásának szabályait tartalmazó jogszabályok és jogi normák

1. A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (Nektv.), amely a választások anyagi jogi szabályait tartalmazza, meghatározva a választási rendszer felépítését, elemeit, a mandátumkiosztás módját és az eredmény megállapításának szabályait, valamint rendelkezést tartalmaz az időközi választás megtartására vonatkozóan.
2. Nemzhir.
3. Az NVB-nek a választás kitűzéséről szóló 183/2019. NVB határozata

### Választójog

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán csak **magyarországi lakcímmel** rendelkező, a **nemzetiségi névjegyzékben** szereplő **magyar** választópolgár szavazhat és lehet jelölt.

### Települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választása

A települési nemzetiségi önkormányzat választására csak azokon a településeken és nemzetiségekre vonatkozóan kerül sor, ahol a 2011. évi népszámlálás adatai alapján legalább 25 személy vallotta magát az adott nemzetiséghez tartozónak. E települések felsorolását a 183/2019. NVB határozat melléklete tartalmazza.

A települési nemzetiségi önkormányzat tagjainak száma 3 vagy 5 fő. A képviselők száma három, ha a nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgárok száma a nemzetiségi választás kitűzésének napján a településen kevesebb mint száz fő, illetve öt, ha a választópolgárok száma legalább száz fő.

A választás az „egyéni listás” választás szabályai (1.3.1. pont) szerint történik azzal, hogy a képviselők számát, valamint a jelöltséghez szükséges ajánlások számát az NVB állapította meg 183/2019. számú határozatának mellékletében.

Az egyéni listán képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint a **legtöbb** érvényes szavazatot kapták. **Szavazategyenlőség esetén sorsolással** (a szavazólapon szereplő sorrend sorsolásához képest új sorsolást kell tartani) kell megállapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerez mandátumot.

**Csönge község esetén a települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán az NVB határozata alapján**

- a jelöltséghez szükséges ajánlások száma: 5.
- a megválasztható képviselők száma: 3 fő.

**Kenyeri Helyi Választási iroda**